



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (106)

środa, 3 czerwca 2026 r.

Z MAGISTRATU

NOWE! RAPORT O STANIE GMINY 2025. KRAKÓW MIASTEM ATRAKCYJNYM I GOTOWYM NA WYZWANIA PRZYSZŁOŚCI

Największy wśród dużych miast wzrost liczby ludności, wyraźna poprawa kondycji finansowej, utrzymanie najwyższego ratingu osiągalnego dla polskich samorządów, najlepsze w Polsce wyniki egzaminów ósmoklasisty i maturalnych, a także spadek liczby przestępstw i dni z przekroczeniem norm pyłu zawieszonego PM10 – to tylko niektóre z wielu obszarów, w których Kraków w 2025 r. poprawił wyniki w porównaniu do lat poprzednich.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).

NOWE! WYNIKI WERYFIKACJI PROJEKTÓW 13. EDYCJI BUDŻETU OBYWATELSKIEGO MIASTA KRAKOWA

W ramach 13. edycji Budżetu Obywatelskiego Miasta Krakowa zgłoszono łącznie 821 projektów. Pozytywną ocenę uzyskały 424 projekty, w tym 357 dzielnicowych oraz 67 ogólnomiejskich.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W BOŻE CIAŁO BEZPŁATNY POSTÓJ W CENTRUM KRAKOWA

Od 30 kwietnia obowiązują nowe zasady pobierania opłat – rozszerzony został katalog dni, w których parkowanie jest bezpłatne. Zarząd Dróg Miasta Krakowa przypomina, że w najbliższy czwartek, 4 czerwca – w Boże Ciało – opłaty za postój na Obszarze Płatnego Parkowania nie będą pobierane.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

URZĄD MIASTA KRAKOWA ZAMKNIĘTY 5 CZERWCA

W związku z przypadającym w tym roku w sobotę, 15 sierpnia, świętem pracownikom przysługuje dzień wolny od pracy. W Urzędzie Miasta Krakowa dniem wolnym będzie piątek po Bożym Ciele, 5 czerwca. Tego dnia UMK będzie zatem zamknięty, z wyjątkiem dyżuru pełnionego przez Urząd Stanu Cywilnego.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).

NOWE! KRAKÓW. TU CHCĘ ŻYĆ – RUSZA KONKURS NA SCENARIUSZ FILMU REKLAMOWEGO

Kraków stawia na nowe filmowe opowieści o mieście i zaprasza twórców do udziału w konkursie na scenariusz filmu reklamowego „Kraków. Tu chcę żyć”. Inicjatywa podjęta przez Fundację Film Spring Open we współpracy z Krakowskim Biurem Festiwalowym ma pokazać współczesny Kraków jako miejsce studiów i pracy, sprzyjające rozwojowi, kreatywności i ambitnym pomysłom. Autorzy najlepszych projektów zrealizują swoje filmy podczas 21. Plenerów Film Spring Open w Krakowie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! BURZOWA ŚRODA W KRAKOWIE. OSTRZEŻENIE METEOROLOGICZNE

Popołudnie i wieczór w naszym mieście upłyną pod znakiem burz i silnych opadów deszczu – ostrzegają synoptycy Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej w Krakowie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! DŁUGI WEEKEND W KRAKOWIE – SPRAWDŹ, CO SIĘ BĘDZIE DZIAŁO!

Kraków w długi weekend nie będzie narzekał na brak atrakcji. Wielka Parada Smoków, Festiwal Kolorów, sportowe emocje związane z międzynarodowym turniejem siatkówki plażowej, spektakle, wystawy, spotkania literackie i obchody rocznicy wyborów 4 czerwca 1989 roku. Każdy znajdzie coś dla siebie!

Więcej informacji na www.krakow.pl.

SZTAFETA WOLNOŚCI I POLONEZ NA OBCHODY ROCZNICY 4 CZERWCA 1989 R.

Międzypokoleniowa Sztafeta Wolności, Polonez do muzyki z „Pana Tadeusza”, jazzowy „Hejnał Wolności” i wspólne świętowanie dorobku ostatnich dekad to program tegorocznych obchodów 37. rocznicy wyborów 4 czerwca 1989 roku.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

KRAKÓW UDEKOROWANY NA ŚWIĘTO 4 CZERWCA

W czwartek, 4 czerwca, obchodzimy Dzień Wolności i Praw Obywatelskich. Święto upamiętnia pierwsze po II wojnie światowej wolne wybory parlamentarne w 1989 roku. Z tej okazji Kładka o. Bernatka, TAURON Arena Kraków oraz wieża telewizyjna na Krzemionkach należąca do firmy Emitel będą po zmroku podświetlone w biało-czerwonych barwach.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).

NOWE! W PAWILONIE WYSPIAŃSKIEGO PREZENTACJE PARTNERÓW KARTY KRAKOWSKIEJ

Atrakcje dla rodzin z dziećmi, konkursy, konsultacje zdrowotne, propozycje aktywnego wypoczynku oraz wyjątkowe oferty przygotowane specjalnie dla posiadaczy Karty Krakowskiej – to oferta dla odwiedzających strefę partnerów Karty Krakowskiej podczas tegorocznego Dnia Otwartego Magistratu.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

KRAKÓW PRZYGOTOWUJE SIĘ NA JUBILEUSZOWĄ 25. WIELKĄ PARADĘ SMOKÓW

Już 6 i 7 czerwca Kraków ponownie stanie się miastem smoków. Przed nami jubileuszowa, 25. edycja Wielkiej Parady Smoków – jednego z największych i najbardziej rozpoznawalnych wydarzeń plenerowych w Polsce, które co roku przyciąga tysiące mieszkańców i turystów.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

ZAMKNIĘCIA POSTOJU DOROŻEK NA RYNKU GŁÓWNYM

Dziś i jutro (3 i 4 czerwca) oraz 7 czerwca czekają nas zamknięcia postoju stałego dorożek na Rynku Głównym. W określonych godzinach zakazany będzie również przejazd pojazdów zaprzęgowych przez Rynek.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZAPRASZAMY NA DZIEŃ OTWARTY MAGISTRATU

Już 14 czerwca mieszkańcy Krakowa będą mieli wyjątkową okazję zajrzeć do miejsc na co dzień niedostępnych, spotkać ludzi tworzących miasto oraz spędzić czas w atmosferze rodzinnego święta. Tegoroczny Dzień Otwarty Magistratu odbędzie się pod hasłem: „Daj się zaprosić!” i połączy poznanie

historii Krakowa, edukację, kulturę, aktywność społeczną oraz dobrą zabawę.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

NOWE! OJCOSTWO BEZ STEREOTYPÓW. RUSZA PROJEKT TATO

Przełamywanie stereotypów dotyczących postaw rodzicielskich oraz ukazywanie ojcostwa jako doświadczenia równorzędnego wobec macierzyństwa to główne założenia Projektu TATO realizowanego przez Ośrodek Kultury im. Cypriana Kamila Norwida. Inicjatywa została wybrana przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego i uzyskała dofinansowanie w ramach programu Edukacja kulturalna 2026. Projekt rozwijać będzie wrażliwość na współczesne wyzwania rodzicielstwa oraz stworzy przestrzeń rozwoju osobistego i społecznego, stymulując twórcze postawy i aktywizując lokalną wspólnotę poprzez różnorodne formy ekspresji artystycznej.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! RUSZA 5. EDYCJA KAMPANII „FACET NA 100 PRO”

Celem kampanii „Facet na 100 PRO. Prawdziwe historie o urlopie rodzicielskim” jest pokazanie, że czas spędzony przez tatę z dzieckiem od pierwszych miesięcy jego życia przynosi ogromne korzyści dla całej rodziny oraz buduje wyjątkową, silną więź na lata.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PAZURA, SZCZYGIEŁ I KRZESIMIR DĘBSKI – CENTRUM KULTURY PODGÓRZA W CZERWCU

Czerwiec w Centrum Kultury Podgórze odbędzie się pod znakiem spotkań – z muzyką, literaturą i... drugim człowiekiem. W programie: wydarzenia dla miłośników jazzu i winylowych brzmień, wieczory literackie z autorami i warsztaty dla dzieci oraz dorosłych.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! DZIEŃ MYDLNIK JUŻ 13 CZERWCA

W sobotę, 13 czerwca, mieszkańcy Mydlnik i okolic spotkają się podczas kolejnej edycji Dnia Mydlnik. Wydarzenie, które rozpocznie się o godz. 15.00 na boisku przy Szkole Podstawowej nr 138 im. Polskich Wojsk Lotniczych przy ul. Wierzyńskiego 3 będzie okazją do wspólnego świętowania, integracji sąsiedzkiej i aktywnego spędzenia czasu. Wstęp jest bezpłatny.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

CORAZ BLIŻEJ MODERNIZACJI UL. JANCARZA I BOHOMOLCA

5 czerwca rozpocznie się pierwszy etap prac remontowych na ulicach Jancarza i Bohomolca. Roboty zostaną zrealizowane jako zadanie dodatkowe, zlecone firmie Gülermak prowadzącej budowę linii tramwajowej KST IV do Mistrzejowic.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! NOCNE PRACE GWARANCYJNE NA ALEI JANA PAWŁA II I PLACU CENTRALNYM

Od nocy z 8 na 9 czerwca kierowcy muszą nastawić się na lokalne zmiany w organizacji ruchu. W wybranych miejscach, wskazanych przez inspektorów – na Alei Jana Pawła II, Rondzie Czyżyńskim i Placu Centralnym im. Ronalda Reagana – wymieniona zostanie nawierzchnia jezdni.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! BUDOWA DROGI DLA ROWERÓW NA UL. SŁAWKA, ZMIANY OD 8 CZERWCA

Trwają prace przy budowie drogi dla rowerów wzdłuż ulicy Walerego Sławka. Od poniedziałku, 8 czerwca, zostaną wprowadzone kolejne zmiany w organizacji ruchu drogowego.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

BOŻE CIAŁO I DŁUGI WEEKEND – ZMIANY W KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ

W związku z obchodami Bożego Ciała oraz długim weekendem będą obowiązywać zmiany w funkcjonowaniu Komunikacji Miejskiej w Krakowie. Tak od 4 do 7 czerwca będą kursować autobusy i tramwaje:

Więcej informacji na www.krakow.pl.

PROCESJE BOŻEGO CIAŁA – ZMIANY W KOMUNIKACJI AGLOMERACYJNEJ

W czwartek, 4 czerwca, w związku z procesjami Bożego Ciała wprowadzone zostaną zmiany w funkcjonowaniu linii aglomeracyjnych. Swoje trasy zmienią linie nr 238, 258, 269 i 288.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

WIELKA PARADA SMOKÓW – TAK POJADĄ AUTOBUSY I TRAMWAJE

To będzie smoczy weekend w Krakowie. Przed nami Wielka Parada Smoków. W związku z wydarzeniami, które 6 i 7 czerwca, będą odbywać się w naszym mieście, zostaną wprowadzone wzmocnienia w kursowaniu wybranych linii autobusowych i tramwajowych.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

KOPIEC KOŚCIUSZKI, OGRÓD ZOOLOGICZNY I OJCÓW – POJEDŹ AUTOBUSEM NA SPACER

Od jutra, 4 czerwca wprowadzone zostaną zmiany w funkcjonowaniu linii rekreacyjnych i sezonowych Komunikacji Miejskiej w Krakowie. Wzmocniona zostanie weekendowa oferta dojazdu pod Kopiec Kościuszki. Bez zmian będą kursować autobusy do Lasu Wolskiego i zoo oraz Ojcowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

POWRACA KRAKOWSKA LINIA MUZEALNA. TAK W TYM ROKU BĘDĄ KURSOWAĆ ZABYTKOWE TRAMWAJE

We wszystkie niedziele od 7 czerwca do 20 września, a także 15 sierpnia, mieszkańcy i turyści będą mogli ponownie skorzystać z wyjątkowych przejazdów zabytkowymi tramwajami linii nr 0 w ramach Krakowskiej Linii Muzealnej.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W PONIEDZIAŁEK, 8 CZERWCA

Pełniący funkcję Prezydenta Miasta Krakowa Stanisław Kracik

17:00 - Gala Święta Województwa Małopolskiego, Opera Krakowska, ul. Lubicz 48

Przemysław Walaszczyk

Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej